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项目申报指南
依据中共上海市委、上海市人民政府《关于加快建设具有全球影响力的科技创新中心的意见》、《长宁区贯彻〈中共上海市委、市人民政府关于加快建设具有全球影响力的科技创新中心的意见〉的实施意见》（长委发〔2015〕6号）、关于印发《长宁区信息消费项目扶持政策实施细则》的通知（长科委〔2016〕13号），制订本指南。
    一、申报要求
（一）项目申报单位应于2017年1月1日前注册成立，工商注册、税务征管关系在本区，具有独立主体资格的法人或机构，无不良信用记录。
（二）项目申报单位法人治理结构规范、财务管理制度健全、运营管理体系规范、具有承担项目建设的相应能力。
（三）申报项目属于本指南范围，申报单位须为实际投资主体，实施周期为2016年-2017年。
（四）同一项目或类似项目已获得政府财政资金支持的，或曾申报过政府财政资金扶持、未获批准的项目，不再受理申报。对违规申报的，一经发现，取消三年内资金项目申报资格。
（五）对于2016年1月1日以来，获得过风险投资的项目，予以优先支持。
[bookmark: _GoBack]（六）同一单位只能申报一个项目。
    二、申报范围
重点支持服务信息消费体验和消费环境品质提升的人工智能应用领域、技术领域和配套服务领域的创新项目建设，具体包括：
（1） 激发信息消费需求潜力，支持人工智能应用领域的各类创新项目,其中:
智能贸易类：运用神经网络、深度学习、机器视觉、生物支付等人工智能技术，实现商业、贸易便利化，创新居民消费体验，提升消费品质类项目；运用智能系统改善生产、管理流程，提升企业营运效能类项目等。
智能交通类：传感器、车联网、高精度地图、模拟器等无人驾驶技术应用类项目；智慧公路（水路、空路）网络和交通标志类项目；自动物流车辆和物流机器人项目；智能物流规划类项目；智能站点（港口/航站）等。
智能服务类：智能家居、老幼陪伴、生活服务等家用机器人和服务机器人类项目；智慧课堂、学习机器人等人工智能辅助教育类项目；机器翻译、机器仿生、智能客服等。
智能医疗类：医学影像智能判读、辅助诊断、病理理解和检索、手术机器人、康复智能设备、智能制药等。
互联网和移动互联网基础应用类：包括搜索引擎、内容推荐引擎、精准营销、语音和自然语言交互、图像和视频内容理解检索、用户画像、反欺诈等。
（二）增强信息消费供给能力，支持人工智能技术领域的研发创新项目，其中：
交互领域类：包括语言识别、字符识别、手写识别、机器视觉、自然语言处理、知识推理、自动控制、人机对弈、数据挖掘、物联网等领域的突破性技术项目。
架构领域类：包括加速芯片、虚拟化、分布式结构、库和计算框架、可视化解决方案、云服务等领域的成熟项目。
算法领域类：包括机器学习方法、算法模型、神经网络等基础研究成果类项目。
（三）增强信息消费服务能力，支持人工智能配套服务领域的相关创新项目，
包括应用大数据、云计算、物联网等信息技术加强城市运行管理、提升城市生命线智能化水平的应用示范项目；信息消费综合评估项目，信用信息应用相关项目；智慧社区建设，围绕社区居民生活服务便利化和办理事务高效化等项目。
    三、资助方式和标准
对立项项目，根据项目审计验收情况，给予立项后补贴扶持。扶持金额为审计核准的项目总投资30%、总额不超过150 万元。
四、申报材料
项目申报采取线下受理方式，企业须在规定时间节点内提交如下书面申请材料：
1、《项目申请表》及附件清单。
2、企业营业执照、税务登记证（复印件加盖公章）。
3、近三年（2015年、2016年、2017年上半年）有效的企业年度审计报告、相关财务报表（包括资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益变动表）（复印件上须加盖公章）。
4、项目知识产权、产品生产许可文件等。
5、项目银行贷款承诺书、自有资金证明（原件），项目实施过程中实际发生费用的凭证材料。
6、证明项目具有先进性、创新型的查新报告，提交材料真实性和项目未重复申报承诺书。
7、提供企业法人及法人代表的信用报告。
8、其他有关材料。

申报应提交正式书面申请材料一份，所有书面材料需用A4纸双面印刷，采用胶装方式于左侧装订成册。
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