附件1：
[bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]长宁区2015年信息消费专项资金
项目申报指南
依据中共上海市委、上海市人民政府《关于加快建设具有全球影响力的科技创新中心的意见》、《长宁区关于创建“国家信息消费示范城区”的实施方案（2014-2017 年）》（长府办〔2014〕28 号）和《长宁区关于创建“国家信息消费示范城区”专项资金管理办法》（长科委〔2014〕59号），制订本指南。
    一、申报要求
（一）项目申报单位工商注册、税务征管关系在本区，具有独立主体资格的法人或机构，无不良信用记录。
（二）项目申报单位法人治理结构规范、财务管理制度健全、运营管理体系规范、具有承担项目建设的相应能力。
（三）申报项目属于本指南范围，申报单位须为实际投资主体，实施周期为2014年-2015年。
（四）同一项目或类似项目已获得政府财政资金支持的，或曾申报过政府财政资金扶持、未获批准的项目，不再受理申报。对违规申报的，一经发现，取消三年内资金项目申报资格。
（五）对于2014年1月1日以来，获得过风险投资的项目，予以优先支持。
（六）同一单位只能申报一个项目。
    二、申报范围
（一）科技创新能力建设项目：重点支持三大领域九类创新项目建设，具体包括：
1、“四新”经济领域的平台经济、移动互联网、互联网金融相关创新项目,其中:
平台经济类，包括大数据分析、营销服务和研发测试平台产品的研发及产业化项目,大宗商品、产业互联网、生活服务、数字营销、文化娱乐、在线旅游、节能监控和城市公共安全管理方面应用示范项目等。
移动互联网类，包括以“互联网+生活服务类”为代表的移动软、硬件终端建设项目，手机游戏、社交应用、移动阅读等娱乐类应用项目，移动支付、垂直搜索、社交类电商等商务类应用项目，无线搜索、手机浏览器、云存储等工具类应用项目，移动互联网应用中涉及到的信息安全、公共服务平台建设、检测认证项目等。
互联网金融类，包括互联网金融产品创新项目，网络支付、网络借贷平台、股权众筹融资平台、网络金融产品销售平台等项目，电子商务企业在符合金融法律法规规定的条件下自建和完善线上金融服务体系项目，具有良好风控体系的跨金融市场结算交易平台项目，互联网金融信用服务、综合风险控制方面的产品研发项目等。
2、商务贸易领域的电子商务、智慧商圈、物联网相关创新项目，其中：
电子商务类，包括服务于细分垂直领域的电商项目，跨境电商项目，为现有商贸企业转型发展提供的创新型电子商务解决方案产品研发项目，为电子商务发展提供的创新型物流服务平台项目等。
 智慧商圈类，包括商圈实施的O2O一体化项目，商贸产业链上下游企业实施的企业间业务协同、全程追溯、质量监管系统项目，为实施智慧商圈提供的公共基础性产品测试、验证服务项目，以及室内地图、导航定位、导购等基础性的产品研发项目等。
物联网类，包括开展农业、安全应急、冷链物流、跨区域业务管理协同对接的物联网应用示范项目，物联网与电子商务、产业互联网融合创新类项目等。
3、社会治理领域的社会治理创新、信用信息应用、智慧社区相关创新项目
 包括公共治理创新联动项目，信息消费综合评估项目，信用信息应用相关项目，信息技术在城区功能提升中涉及医疗、卫生、教育等民生领域的深化应用项目等。
    三、资助方式和标准
对通过评审的项目，根据项目进展情况，给予资金支持。
对于前景好、创新性强、具备带动示范效应的科技创新能力建设项目，给予不超过项目总投资30%、总额不超过150 万元的资金支持。
对于公共性、基础性、服务效应好、有一定影响力的众创空间项目，根据其服务成效（包括2014-2015年间提供的专业技术和科技服务成本、孵化企业品质、团队力量及发展前景等），给予部分资助，资助金额每年不超过100 万元。
四、申报材料
（一）科技创新能力建设项目
1、《项目申请表（科技创新能力建设类）》。
2、企业营业执照、税务登记证（复印件加盖公章）。
3、近三年（2013年、2014年、2015年上半年）有效的企业年度审计报告、相关财务报表（包括资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益变动表）（复印件上须加盖公章）。新成立企业可提供本年度的损益表、资产负债表、现金流量表或与项目相关的专项审计报告。
4、项目知识产权、产品生产许可文件等。
5、项目银行贷款承诺书、自有资金证明（原件），项目实施过程中实际发生费用的凭证材料。
6、证明项目具有先进性、创新型的查新报告，提交材料真实性和项目未重复申报承诺书。
7、其他有关材料。
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